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FORMATO DEL PROYECTO

MUESTRA PEDAGÓGICA
	Título del Proyecto: Detergente Líquido Para Lavar Platos

	Área: Ciencias Naturales

	Expositores:
· Yeison Loaiza
· Sebastian Loaiza

· Yonny Vélez

	Objetivos: 

· Elaborar productos de aseo de excelente calidad y a bajos costos que satisfagan la necesidad de mantener el ambiente limpio.
· Verificar la efectividad del detergente obtenido al realizar pruebas de lavado de grasas.

	Marco Teórico:
En un  gran número de  países se usan detergentes líquidos biodegradables porque brindan más higiene que las pastas que utilizamos comúnmente, esto se debe a que se mantienen herméticamente cerrado al contrario de las pastas tradicionales, si bien es cierto que son más económicos esto es cuestión de analizar, otro punto muy importante es la higiene por lo regular esas esponjan que regularmente quedan dentro del detergente en pasta son una gran fuente de bacterias, el detergente liquido no contiene cargas como carbonatos y silicatos siendo menos contaminantes al medio ambiente. Lo que se busca en un detergente para lavar platos en el desengrase este cumple todos los requerimientos y aparte no reseca las manos porque contiene glicerina y un PH balanceado
La biodegradación
Es un proceso natural, ventajoso no sólo por permitir la eliminación de compuestos nocivos impidiendo su concentración, sino que además es indispensable para el reciclaje de los elementos en la biosfera, permitiendo la restitución de elementos esenciales en la formación y crecimiento de los organismos (carbohidratos, lípidos, proteínas). La descomposición puede llevarse a cabo en presencia de oxigeno (aeróbica) o en su ausencia (anaeróbica). La primera es más completa y libera energía, dióxido de carbono y agua, es la de mayor rendimiento energético. Los procesos anaeróbicos son oxidaciones incompletas y liberan menor energía.

La característica de algunas sustancias químicas de poder ser utilizadas como sustrato por microorganismos, que las emplean para producir energía (por respiración celular) y crear otras sustancias como aminoácidos, nuevos tejidos y nuevos organismos. Puede emplearse en la eliminación de ciertos contaminantes como los desechos orgánicos urbanos, papel, hidrocarburos, etc.

Rápidamente biodegradable
Cuando se habla de detergentes ecológicos, no quiere decir que sean totalmente inofensivos para el medio ambiente, sino que tienen una elevada y rápida biodegradabilidad. Se dice que la aparición de los detergentes ecológicos es una estrategia comercial ante un mercado absolutamente saturado. Lo que es un hecho es que las aguas residuales domésticas van cargadas de detergentes. Antes de que lleguen a una depuradora, normalmente van a verterse en los ríos. Por ello, informémonos sobre el problema de los detergentes y no hagamos caso de las guerras comerciales entre las grandes multinacionales de los jabones
Los factores que interviene en el proceso de biodegradación son:
· Temperatura y humedad del suelo, estimulan el crecimiento y la actividad de los microorganismos aerobios, que necesitan oxígeno para vivir.
· La acidez del medio, el pH ácido limitan la capacidad de desarrollo de los microorganismos.
· La disponibilidad de oxígeno, hay sustancias como el aceite que no se degrada en un medio anaerobio. Y por otro lado, hay sustancias como algunos pesticidas y los tóxicos  sólo se degradan en medios aerobios.
· La cantidad de basura, que pueden digerir hongos y bacterias es limitado. Un exceso de nutrientes puede desencadenar un desastre ecológico.

· Naturaleza de los microorganismos, Puede ocurrir que las colonias de bacterias de un determinado terreno no sean capaces de descomponer unos residuos, que arrojados en cualquier otro lugar serían fácilmente atacados



	Procedimiento y Desarrollo:

En el agua disolvemos el benzoato de sodio y el colorante, luego adicionamos el ácido sinfónico revolviendo moderadamente por varios minutos y pasamos a agregar la trietanolamina igualmente agitamos por otros minutos, llegando a esta fase de la fórmula pasamos a medir el PH  utilizando la cinta el cual debe ser neutro (7) si esta roja la cinta quiere decir que está un poco ácido, se debe de agregar trietanolamina al contrario si la cinta es azul quiere decir esta alcalina, se debe agregar ácido sulfónico, el punto que buscamos es neutro por lo regular la cinta de medir PH es amarilla a si mismo debe salir una vez que la sumerjamos en el detergente, recordemos de no medir el PH en las espumas, ya establecido el PH  agregamos la glicerina y luego la sal, la urea agitando moderadamente por otros minutos más por último agregamos la esencia  y el color   cantidad al gusto ,  y lo dejamos reposar por varios minutos o en su efecto horas para que las espumas desaparezcan.

	Logística: 

· Mesón
· Llaves o grifos con agua
· Materiales de Laboratorio (Beaker o Vasos, Balanzas, Pipetas, Mezclador)
· Reactivos: Agua (vehículo), Benzoato de Sodio (bactericida), Ácido Sulfónico  (tensoactivo) 
Trietanolamina (Agente emulsificante de grasas), Glicerina (humectante), Sal Común (espesante) 
Urea (aclara y mantiene el PH), Esencia al gusto, Color cantidad suficiente, Cinta o Papel Indicador de PH
· Recipientes etiquetados para guardar el producto


	Salón:  212 Laboratorio de Química 


GLOSARIO

· El vehículo: son sustancias que se emplean en las formulaciones farmacéuticas para diluir el complejo total hasta un volumen o peso determinado.

· Bactericida: Sustancia de origen natural o sintetizado químicamente que es capaz de destruir bacterias. 
Que mata las bacterias. Poder bactericida: La más débil concentración de una sustancia capaz de provocar la destrucción definitiva de la vitalidad de un microbio.
· Tensoactivos: (También llamados surfactantes) son sustancias que influyen por medio de la tensión superficial en la superficie de contacto entre dos fases (p.ej., dos líquidos insolubles uno en otro). Cuando se utilizan en la tecnología doméstica se denominan como emulgentes o emulsionantes; esto es, sustancias que permiten conseguir o mantener una emulsión.
Entre los tensoactivos se encuentran las sustancias sintéticas que se utilizan regularmente en el lavado, entre las que se incluyen productos como detergentes
· Agente emulsificante de grasas: Sustancia química que permite que la grasa de fraccione en pequeños glóbulos que quedan en suspensión en un medio acuoso.
· Humectante: se refiere a aquello que humedece. Esto significa que atrae el agua, que mantiene la piel naturalmente humectada. Les permite a los poros respirar mientras fija su humedad natural, así como condiciones más sanas de la piel.
· Espesante: son sustancias que al agregarse a una mezcla, aumentan su viscosidad  o textura sin modificar sustancialmente otras propiedades.
· Aclarar: Hacer más claro o transparente alguna cosa. 

· Mantiene el PH: PH significa potencial de hidrógeno, o la medida de concentración de iones hidrógeno. El nivel de pH del cuerpo se mide en una escala de que oscila entre 0 y 14, con 7,0 punto neutro. Todo lo que esté por debajo de 7,0 es ácido y todo lo que esté por encima de 7,0 es alcalino. El rango de pH del cuerpo humano está entre 6,0 y 7,5, lo ideal es que se mantenga entre 7,0 y 7,4.
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