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FORMATO DEL PROYECTO

MUESTRA PEDAGÓGICA
	Título del Proyecto: Cine foro

	Área: Ciencias Sociales

	Expositores: Estudiantes  11°2

	Objetivo: Concientizar de la importancia de la preservación del medio ambiente, mediante la exposición de una película que representa el aniquilamiento del planeta Tierra.

	Marco Teórico: 

El cine fórum es una actividad grupal en la que a partir del lenguaje cinematográfico o el cine, y a través de una dinámica interactiva o de comunicación entre sus participantes, se pretende llegar al descubrimiento, la interiorización y la vivencia de unas realidades y actitudes latentes en el grupo o proyectadas en la sociedad.
Mirar una película de entrada es una experiencia individual. El objetivo del cine fórum es completar esta experiencia individual mediante el diálogo, estimulando la expresión de las emociones suscitadas y las ideas sugeridas.
Persigue una reflexión crítica sobre las propias actitudes, valores y creencias. El diálogo de grupo debe ser la vía que permita manifestar y contrastar las respectivas posturas personales y, de esta forma, confrontándolas, revisar su validez, descubrir nuevas perspectivas, evidenciar eventuales prejuicios, etc.

Se han de conjugar los objetivos educativos relacionados con las actitudes y los valores con la valoración de los aspectos lúdicos y estéticos propios de las películas: la música, la fotografía, la intriga, la acción... El goce facilita y permite profundizar y sacar más provecho de cualquier experiencia educativa.



	Procedimiento y Desarrollo:

· El salón estará ambientado con carteleras respecto al cambio climático, el calentamiento global, el desarrollo sostenible, la depredación por parte del hombre del planeta; conceptos que se ven implicados en la película.

· Los estudiantes deberán editar la película con las imágenes más impactantes, luego cuando cada grupo entre al salón verán esta material, y al terminar participaran del Cine foro.

· El cine foro es un conservatorio con respecto a lo que vieron el cual esta dirigido por los estudiantes.
· También los estudiantes explicaran los conceptos expuestos en la cartelera.

· Además se repartirán tarjetones con frases impactantes respecto al medio ambiente.



	Logística: 

El responsable de la actividad además de haber visto antes la película se tiene que haber informado de todo aquello relacionado con la película que considere relevante y útil llegado el momento del diálogo. También se tiene que documentar acerca del tema general sobre el que versa el cine fórum.

Debe hacerse en función de la edad y las características del grupo. Se podrían considerar dos posibilidades: partir de un tema, y buscar entonces la película concreta que se considere más adecuada, o partir ya de una película, seleccionada previamente por el conjunto de valores y características que incorpora.
Los participantes han de tener perfectamente asumido previamente que la actividad no se programa para llenar ningún vacío, ni como mero pasatiempo. Han de acudir con una actitud positiva, dispuestos a la reflexión, la escucha y la participación.
Teniendo en cuenta su aspecto fundamental de actividad grupal, es imprescindible que el ambiente de la actividad sea relajado y al mismo tiempo estimulante, propicio a la implicación personal y al deseo de comunicarse y compartir las vivencias.

Para tal proyecto se necesita computador, video beam, cortinas, reproductor para cd, cartulinas, marcadores, colores, laminas, papel iris.

	Salón: 208
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